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ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
 

ΧΑΡΗΣ ΛΟΪΖΙΔΗΣ: 

Αναλώσαμε κρίσιμο χρόνο σε συζητήσεις και σχεδιασμούς,  
επιτέλους είναι η ώρα να περάσουμε  

από τα λόγια στα έργα 
 

• «Ο τουρισμός δεν θα πάψει ποτέ να αποτελεί στυλοβάτη της οικονομίας 
και τομέα που θα προσφέρει εργασία σε χιλιάδες συμπατριώτες μας» 

 

• «Δεν είναι η ώρα για μεγαλόπνοες στρατηγικές και ακριβοπληρωμένους 
συμβούλους από το εξωτερικό. Όλοι ξέρουμε τι πρέπει να κάνουμε» 

 

•  «Ας μην αναλώσουμε άλλο χρόνο σε θέματα για τα οποία έχουμε 
έντονες διαφωνίες, ας υλοποιήσουμε τα έργα για τα οποία είμαστε όλοι 
σύμφωνοι» 

 
Η τουριστική βιομηχανία παραμένει η ατμομηχανή της κυπριακής οικονομίας και βαρόμετρο 
για τις οικονομικές μας προοπτικές, τις θέσεις εργασίας και την ανάπτυξη, τόνισε από το 
βήμα της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης του Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενοδόχων ο Πρόεδρος 
του Συνδέσμου κ. Χάρης Λοϊζίδης. «Μας ενδιαφέρει το σύνολο της οικονομίας του τόπου 
και ξέρουμε πόσο σημαντική είναι η βιομηχανία μας τόσο για τα δημόσια οικονομικά όσο 
και για την απασχόληση», είπε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΥΞΕ. 
 

Αναφερόμενος στην παγκόμσια οικονομική κρίση και τις επιπτώσεις της, τις οποίες και η 
τουριστική βιομηχανία συνεχίζει για δεύτερη χρονια να βιώνει, είπε ότι αν και καθυστέρησε 
να κτυπήσει τη δική μας πόρτα, «πάλι μας βρήκε απροετοίμαστους. Αναλωθήκαμε και πάλι 
σε συζητήσεις και αναλύσεις».  
 

Αυτή είναι η μεγαλύτερή μας αδυναμία, ως τουριστικός προορισμός, υπογράμμισε ο κ. 
Λοϊζίδης. «Αναλώνουμε πολύ χρόνο σε συζητήσεις και σχεδιασμούς, σε στρατηγικά σχέδια 
που δεν υλοποιούνται και σε κινήσεις και δηλώσεις εντυπωσιασμού, που δεν έχουν 
συνέχεια». Σήμερα, υπογράμμισε, δεν θα αναφερθώ στην ανάγκη δημιουργίας καζίνο, όσο 
κι αν πιστεύουμε ακράδαντα στη σημασία τους για το τουριστικό μας προϊόν. «Ας μην 
αναλώσουμε άλλο χρόνο σε θέματα για τα οποία οι διαφωνίες είναι τόσο έντονες. Ας 
υλοποιήσουμε εκείνα τα έργα για τα οποία είμαστε όλοι σύμφωνοι. Δεν είναι η ώρα για 
μεγαλόπνοα στρατηγικά σχέδια και ακριβοπληρωμένους συμβούλους από το εξωτερικό. 
Ξέρουμε τι πρέπει να κάνουμε. Είναι η ώρα να περάσουμε από τη θεωρία στην πράξη».  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ 
NEWS BULLETIN  
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4+1 προτάσεις για ανάκτηση της χαμένης ανταγωνιστικότητας 
 

Η χαμένη ανταγωνιστικότητα, τόνισε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΥΞΕ, μπορεί να ανακτηθεί με τη 
μείωση της τιμής του τουριστικού μας πακέτου, αλλά κυρίως με τον εμπλουτισμό του 
τουριστικού μας προϊόντος. Με την ανάκτηση του πλεονεκτήματος του value for money.  
 

Πολλά μπορούν να γίνουν και προς τις δύο κατευθύνσεις.  
• Να προωθήσουμε επιτέλους με γρήγορους ρυθμούς έργα τουριστικής υποδομής, όπως 
τα γήπεδα γκολφ και οι μαρίνες.  

• Να μελετήσουμε ξανά τις δυνατότητες που υπάρχουν για μείωση κάποιων φορολογιών 
και τελών, προς το κράτος, την τοπική αυτοδιοίκηση, τα αεροδρόμια, τους ημικρατικούς 
οργανισμούς.  

• Να προβληματιστούμε από κοινού για το εργατικό κόστος του κλάδου μας, και για την 
καλπάζουσα ανεργία στη βιομηχανία.  

• Να ενθαρρύνουμε τις ξένες επενδύσεις.  
 

Ο κ. Λοϊζίδης χαιρέτισε τη συμφωνία με το Κατάρ, αλλά διατύπωσε και τον προβληματισμό 
του Συνδέσμου για την εμπλοκή του κράτους, «ξανά ύστερα από πολλά χρόνια», ως 
συνεταίρου σε επιχειρήσεις του ξενοδοχειακού τομέα. «Και, βεβαίως, αναμένουμε ότι και 
αναπτύξεις εγχώριων επιχειρήσεων, θα τύχουν παρόμοιας προνομοιακής μεταχείρισης τόσο 
επί της ουσίας, όσο και στην απλοποίηση και επιτάχυνση διαδικασιών αδειοδότησης», 
τόνισε. 
 

Όσον αφορά την ξενοδοχειακή βιομηχανία, ο κ. Λοϊζίδης τόνισε ότι οι Ξενοδόχοι είναι 
έτοιμοι για μια συμμαχία με το κράτος και το έχουν αποδείξει.  
 

• «Έχουμε εισηγήσεις και προτάσεις. Αυτό που δεν έχουμε είναι την πολυτέλεια να 
καθυστερήσουμε κι άλλο. Να απλοποιήσουμε μηχανισμούς και διαδικασίες. Να 
προσφέρουμε οικονομικά, αλλά και πολεοδομικά κίνητρα για αναβαθμίσεις 
ξενοδοχειακών μονάδων και εμπλουτισμό του τουριστικού μας προϊόντος. Να 
βοηθήσουμε τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις να εξασφαλίσουν φθηνό δανεισμό για τις 
επενδύσεις που απαιτούνται».  

 

Ο παγκόσμιος και εγχώριος τουρισμός την τελευταία δεκαετία 
 

Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΥΞΕ στο πλαίσιο της ομιλίας του έκανε μια συνολική αποτίμηση της 
πορείας της τουριστικής βιομηχανίας την τελευταία δεκαετία, αλλά και πέρσι, σε σύγκριση 
με την παγκόσμια διακίνηση περιηγητών και τους κύριους ανταγωνιστικούς προορισμούς.  
 

Μεταξύ άλλων ανέφερε ότι: 
• Από το 2001 μέχρι σήμερα η παγκόσμια τουριστική κίνηση αυξήθηκε περίπου κατά 28%, 
ενώ η δική μας αγορά σε επίπεδο αφίξεων υποχώρησε κατά 20%  

• Οι απώλειες εσόδων συνεχίζουν να διευρύνονται σε μεγαλύτερο βαθμό από το 
αντίστοιχο του αριθμού επισκεπτών. Το 2009 ενώ οι αφίξεις μειώθηκαν κατά 11% τα 
έσοδα συρρικνώθηκαν κατά 17% έναντι του 2008, δηλαδή περίπου κατά 300 
εκατομμύρια ευρώ. 

• Και οι πληρότητες ακολουθούν καθοδική πορεία με εντονότερο ρυθμό από τον 
αντίστοιχο των αφίξεων. Με συνολικές απώλειες που ξεπέρασαν το 2009 το 13%, η 
μέση ετήσια πληρότητα έκλεισε στο απογοητευτικό 37%.  

• Πτωτική τάση ακολουθεί από το 2004 και εντεύθεν και ο αριθμός των προσφερόμενων 
κλινών με αποτέλεσμα να μειωθούν περίπου κατά 10.000.   

 

Ο κ. Λοϊζίδης τόνισε ότι άδικα και αδικαιολόγητα έγινε πολύς λόγος πέρσι για το εάν οι 
Ξενοδόχοι μείωσαν τις τιμές μετακυλώντας το όφελος από τα μέτρα στήριξης που έλαβε η 
Κυβέρνηση στους τελικούς αποδέκτες που είναι οι τουρίστες. «Σας πληροφορώ ότι η 
Eurostat, η επίσημη ευρωπαϊκή στατιστική υπηρεσία, μετά τις περσινές μειώσεις επανέφερε 
την Κύπρο στον κατάλογο των 10 πιο φθηνών χωρών της Ευρώπης στις τιμές 
ξενοδοχείων».  
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Το στοχευμένο μέτρο του κοινωνικού τουρισμού, είπε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΥΞΕ, 
αποδεδειγμένα απέδωσε προς όφελος τόσο της οικονομίας του τόπου όσο και των 
συμπατριωτών μας που το αξιοποίησαν. «Γι’ αυτό, θέλουμε και με αυτή την ευκαιρία, να 
καλέσουμε την Κυβέρνηση να το συνεχίσει και φέτος».   
 

Μένουμε Κύπρο…  
 

Κλείνοντας την παρέμβασή του ο κ. Λοϊζίδης ευχαρίστησε για άλλη μια φορά τους 
συμπατριώτες μας για τη στήριξη που παρέχουν στην τουριστική βιομηχανία και κατ’ 
επέκταση την οικονομία του τόπου. «Μένουμε Κύπρο είναι το δικό μας μήνυμα, αλλά αν 
σχεδιάζουμε να ταξιδέψουμε και στο εξωτερικό, ας προτιμήσουμε την Ελλάδα, στηρίζοντάς 
την σ’ αυτή τη δύσκολη συγκυρία», κατέληξε. 
 

*** 
 

Τη Συνέλευση τίμησαν με την παρουσία τους Υπουργοί, Πρόεδροι και Αρχηγοί Κομμάτων, 
Πρέσβεις και Μέλη του Διπλωματικού Σώματος, Βουλευτές, Δήμαρχοι, πρώην Υπουργοί, 
Γενικοί Διευθυντές Υπουργείων, Πρόεδροι και Ανώτατα Διευθυντικά Στελέχη Ημικρατικών 
Οργανισμών, Ομοσπονδιών, Επιμελητηρίων, Συνδέσμων, Τραπεζών και Οργανώσεων, οι 
Γενικοί Γραμματείς των Συντεχνιών ΣΕΚ και ΠΕΟ και άλλοι επίσημοι, καθώς και Μέλη του 
Συνδέσμου. 
 

Κατά το επίσημο μέρος της Συνέλευσης, απηύθυναν χαιρετισμό εκ μέρους του Προέδρου 
της Κυπριακής Δημοκρατίας ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας & Τουρισμού κ. Αντ. 
Πασχαλίδης, και ο Πρόεδρος του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού, κ. Αλ. Ορουντιώτης.  
 
Στη διάρκεια της Συνέλευσης ανακοινώθηκε και επίσημα η ανανέωση της σημαντικής 
Συμφωνίας Συνεργασίας του ΠΑΣΥΞΕ με το BBC WORLD NEWS που αναμένεται να 
συμβάλει στην περαιτέρω προβολή της τουριστικής Κύπρου ανά το παγκόσμιο. 
 

*** 
 
Για σκοπούς αξιοποίησης από τα ΜΜΕ επισημαίνεται ότι τα κύρια μηνύματα της 
Ομιλίας του Προέδρου του ΠΑΣΥΞΕ έχουν σημειωθεί στο αντίγραφο που 
επισυνάπτεται (με έντονα γράμματα).  
 
Επισυνάπτονται επίσης σχετικά φωτογραφικά στιγμιότυπα από την Ετήσια Τακτική Γενική 
Συνέλευση του ΠΑΣΥΞΕ. 
  
Ευχαριστούμε για τη συνεργασία σας. 
 

*** 
 
 


